

# 12岁男孩和亲妈签绝情书公证

## 因不合法,公证处拒绝公证

10月27日,12岁的豪豪和姑姑拿着一份妈妈签字的协议书到郑州市公证处,希望能够得到公证。如果公证生效,妈妈以后便不是他妈妈了。

在遭到公证处拒绝后,三方约定在协议书上按指印。豪豪的妈妈王丽突然咬着嘴唇,大颗大颗的泪珠往下掉,按了一个指印后,剩下几个死活不愿再按了。

### 妈妈含泪在绝情书上按指印

10月27日上午10时许,在郑州市南阳路和生产路交叉口王丽的五金店里,王丽和豪豪的继父王涛刚从郑州市公证处回来。王丽手里拿的这份协议是一份和儿子的“绝情书”。协议上显示:王丽从此和儿子豪豪断绝母子关系,豪豪由其姑姑刘红抚养,长大后对母亲王丽不履行赡养义务。这份协议书上,签着母亲王丽、儿子豪豪和姑姑刘红的名字。

因为这份协议不合法,郑州市公证处不予公证。为了让协议具有效力,刘红和王丽在签字上面按上指印。按上指印后,王丽突然咬着嘴唇,泪珠大颗大颗掉了下来。她匆匆在一张协议上按了指印后,死活不愿在另外两张上面按了,并开始大骂她的丈夫王涛。门外围了一圈邻居。大家七嘴八舌劝道:“何必这样呢,两家人商量个办法,一块来照顾孩子。不管怎样,要为孩子想想。”王涛把其他人往店外推:“没事没事,放心吧,她现在不按,回头我会劝她。”

王丽捂着脸哭了,把自己反锁在屋里,指着王涛:“我什么都不知道,我不当家,有什么事你们问他!”

### 姑姑亲妈没尽到母亲的义务

12岁的豪豪是郑州市铭功路小学三年级学生。瘦瘦的,很腼腆的样子。按理说,和他同龄的孩子早已上五六年级了,而他却成了班上的“大龄”学生。

豪豪一岁多时,父母就协议离婚了。豪豪的姑姑刘红说,离婚后,豪豪一直跟着爸爸过,以前,她也常帮弟弟照顾这个侄子。“他除了不是我生的,跟我的孩子都一样了。”豪豪6岁



豪豪很想妈妈,但是怕被说“又来混饭吃”

时,被送到了登封一家武校,每年只能回来一两次。在这期间,豪豪的母亲和父亲分别重组了家庭。

今年1月,豪豪的父亲突然去世了。去世前,他留给了家里几份遗嘱,其中一份写着“存折上留有1万元,拜托姐姐刘红照顾豪豪”。这1万元钱,刘红说她替孩子存着,等到豪豪18岁时就交给他。

今年夏天,豪豪从武校退学,插班到铭功路小学上三年级。而回家后的豪豪跟着谁,就成了一个问题。

刘红自己有三个孩子,其中一对双胞胎正上高中。而王丽在大石桥开了个五金店,有能力照顾豪豪。刘红认为王丽根本没有尽到做母亲的义务。“前两天豪豪因为一点事和同学打架了,老师让叫家长,豪豪给她打电话她不接,豪豪就离家出走了3天。”刘红说,听说豪豪不见了,一家人都急疯了,他们发动亲戚邻居都上街找,她也给王丽打电话,但打了五六十个,王丽都不接。他们又到王丽的店里找,谁知他们听说了也无动于衷,还说“不用找,过几天就回来了”。

### 继父签协议是为了孩子好

刘红觉得,把孩子送回王丽那里也不放心,她就要求王丽每个月出600元,作为孩子

的抚养费,由她来照顾孩子。“但他们不同意,要双方各出一半。你们想想,让我出一半合理吗?”

因为双方谈不拢,大家就共同写了这样一份断绝母子关系的协议书。刘红说,王丽既不愿抚养孩子,不如干脆自己来抚养。豪豪的继父王涛说,他们没反对意见,这样也是为了孩子好,一年多来,孩子夹在中间,已经够难受了。

王涛说,他们也给豪豪尽义务了,豪豪上学的4000元费用是他们出的,还给豪豪买了500多元的自行车。

对于那次豪豪出走他们不接电话,王涛说只是因为生孩子气,“他非要穿名牌鞋。要一百多元一双的。”“孩子出走,按我的教育方法,出去几天自然会回来,如果出走一次就满足孩子一次,那还咋教育?”

### 豪豪不想被说“又来混饭吃”

豪豪坐在椅子上,经常会不经意地皱眉。对于双方的争吵,他低着头,漠不关心的样子。问他想跟谁过,他开口就说:“愿意跟姑姑。”豪豪说,他总是会特别想妈妈,但每次去找妈妈时,一定会引发妈妈和继父的一场大战,“每次去,他们都吵架,我再也不愿上门了。”

豪豪还说,他不想去的另一个原因是,一去继父就说他

“又来混饭吃”。

他说,有一次他的鞋子破了,想让妈妈买一双,并没有说要名牌鞋,但妈妈没给买,最后姑姑给买了一双。

豪豪低着头,把红领巾反复缠在手里玩。他说他想上学,特别喜欢在学校,但继父喜欢玩游戏和打麻将,妈妈每次不仅不给他辅导功课,还经常把他往麻将桌上带,“我不喜欢那里。”

### 律师姑姑可申请抚养孩子

豪豪的姑姑说,如果协议无效,为了孩子,她会考虑走法律途径。对此,河南春秋律师事务所律师回新生说,因为豪豪的姑姑已有三个孩子,不具收养条件,她可以申请抚养孩子,但不能形成收养关系。

河南天基律师事务所律师房华说,豪豪是王丽和其前夫的孩子,父母与子女之间的血缘关系不因双方离婚而消除;三方签订的断绝关系的协议,由于违反公序良俗,是没有法律效力的。

房华说,豪豪的姑姑可以通过向法院提出申请,把豪豪的监护人变更为自己。无论采取哪种方法,都要从有利于豪豪的健康成长角度出发,更重要的是要尊重豪豪的意愿。(文中当事人均为化名)

据《河南商报》

## 打洞百米多深 村民盗挖金矿 村庄下面已被掏空

村头堆满了废矿石。“一些村民在自己家里打洞盗挖金矿石,现在村庄下面都已经被掏空。”

10月28日,山东平度灰埠镇有村民向记者反映,他们那里有人在家里打洞“挖金矿”,有时两家盗挖矿石的人还能在百米深的地下相遇。

记者随后来到该村进行采访。进入村庄后记者发现,这个村比较富裕,很多村民家里都有车。在村庄西头,记者和一名老人攀谈起来,说起盗挖金矿的事,老人告诉记者,村里有很多人在自己家房子里面向地下挖矿。因这里地下石头比较多,一般也不容易塌方。“这种情况很多年了,刚开始能在100多米深的位置就能挖到金矿石,现在地底下都已经被挖空,只能向更深的地方挖。”老人对记者说。

记者在村北发现一处还算新的院落内,有人正在房顶上揭瓦。好好的房子为什么拆掉?房顶上的人告诉记者,是这家的主人让他们拆的,原因是这家人“在家里开了金矿”,已经被执法部门查到了,房子必须



废矿石上仍有闪闪发光的颗粒

拆除。记者随后在村内果然发现了被推倒的房子。村民们说,倒塌的房子内都有进入地下的洞口,是被查处了才被推倒的。

在家里如何“打洞开矿”呢?据村里的知情人告诉记者,这些开私矿的人把采出来的矿石在家里进行加工,他们用机器把矿石打成粉末,用水冲刷,粉末因为轻就会顺着水流出来,金粉就会沉淀下去,整个流程其实并不复杂。

村民们告诉记者,那些盗挖矿石的人把提炼剩下的粉末运到村头的地里存放,一遇到大风天村里就尘土飞扬,不仅气味难闻,而且粉末吸进嗓子后还非常难受。据《半岛都市报》

## 韩国老板拔刀 捅伤裁衣女工 只因剪破两件衣服

28日上午10时许,在广州番禺区南村镇的一个制衣厂内,一名女工人剪烂了两件衣服,因此与老板发生争执。混乱中,老板随手抄起一把短刀,捅进女工的腹部。据悉,制衣厂老板是韩国人。

据旁边工厂的门卫介绍,受伤女工看上去大约20岁左右,被抬出工厂大门时,腹部渗血,将外衣染红了一大块。目击者许先生表示,当时医生表示女工暂时没有生命危险。

一名在旁边工厂打工、自称与制衣厂内几个员工是同乡的男子向记者复述了事件的经过。他表示,该女工最近的工作状态一直不佳,28日上午10时左右,负责裁衣的该女工不知道何原因,不慎将两件衣服剪破。在场的老板火冒三丈,指责女工是故意将衣服割破,要

求她对此负责。该女工坚称不是自己的责任,双方因此争论起来。

双方情绪渐渐失控,老板更是摆出动手的架势。制衣厂车间里随处摆放着剪刀、短刀等工具,怒不可遏的老板随手从桌子上拿起刀子,一把挥向女工人。由于距离较近,女工还没有来得及反应过来,刀子已经扎进了腹中,当时便疼痛难忍,随之不支倒地。

出事的升浪制衣厂位于南村镇梅山村梅山大道旁,工厂规模较小,实行封闭式管理。据街坊介绍,该制衣厂开业超过10年,老板是一名韩国男子,偶尔才看到他出入,因此对其了解不多。出事后的制衣厂大门紧闭,记者向门卫核实事件,他却声称无特别事情发生。

据《广州日报》

## 捡了张银行卡 还蒙对了密码 9次从中取款1.6万元

试着输入六位数,用一张捡来的信用卡竟从提款机里取出了钱。这种“幸运”可不是真正的幸运,宋丽(化名)因此受到了法律的制裁。

去年12月28日16时许,宋丽到辽阳新华路附近一家银行取款,她看到提款机上插着一张信用卡,周围没有人。宋丽决定输入几个数字蒙一蒙密码。输入123456六个数字后,她按下了确认键,屏幕上出现了提示:查询余额、取款……她尝试着提取100元,提款机竟真的吐出了100元。

宋丽随即把这件事告诉了表哥李明(化名),李明又告诉了他的朋友王亮(化名),三人共连续九次用这张信用卡取出了人民币1.6万元。宋丽分得1万元,表哥的朋友王亮分得6000元。

王亮怕事情会败露,随后将6000元钱通过李明交给了宋丽,宋丽收到钱后拿出1000元作为好处费给了王亮。

2008年1月,事情过去了

近一个月,王亮得知并没有失主来找宋丽,也没有公安机关来调查,于是他决定拿回自己“应得”的一份。

王亮打电话给宋丽,谎称捡信用卡取钱的事已经败露,警方正在进行调查。王亮告诉宋丽,拿8000元他可以帮忙把事情“摆平”。宋丽与表哥李明商量后,给王亮6000元钱,拿到钱的王亮随后在这对兄妹的视线里消失了。

粗心的卡主直到今年8月才到公安机关报案,警方调取了银行的监控录像,发现最后一次取款的人是宋丽。

根据该信用卡的取款地点,警方先后调取了宏伟区某提款机的监控录像,录像上清晰地记录了3个人取款的情景,警方随后将宋丽和王亮抓获,李明主动到公安机关自首。

法院审理认为,三人冒用他人信用卡的行为已构成了信用卡诈骗罪,王亮虚构事实骗取他人钱财的行为,也构成了诈骗罪。据《华商晨报》

## 拒用女儿学费 父患肿瘤病情恶化 大女儿决定辍学打工救父,医护人员纷纷捐款

重庆垫江40岁的杨培福靠开小货车给孩子攒下了5万的学费。可当他自己患上肿瘤后,为了不动用这笔教育基金,他四次选择“保守治疗”。看着病情恶化的父亲,大女儿杨柳决定辍学打工救父。

### 为给孩子挣学费拒截肢

今年年初,杨培福被检查出腋下长了软骨肉瘤,当时,医生建议他尽快做截肢手术。

“没有手我怎么开车?不开车我怎么给孩子攒学费?孩子不上大学怎么跳出县城……”杨培福请求医生为他进行“保守疗法”,只是在县医院进行了局部包块切除。然而,不到半年,他的腋下再次出现包块。到大坪医院诊断发现,必须截肢,不然就是等死。

### 大女儿弃学去沿海打工

“我宁愿自己死了,也不动用留给孩子读书的钱。”此时的杨培福再次拒绝截肢手术,仍要求进行保守治疗。术后他又拒绝化疗,继续开车挣钱

去了。8月下旬,他的肿瘤再次复发,却仍然拒绝治疗。

“我们一家四口,少一个就不是家了,”两个女儿哭着哀求,“爸爸,没有你我们的家也不完整!”

此时正逢学校开学,两姐妹的学费不够。姐姐将妹妹送进校门后,自己打算去沿海打工。“学习以后还能继续,可是爸爸只有一个,没了就再也找不回来!”这个本来在垫江一中读重点班的17岁少女,决心要为家人做点事。

### 父亲接受手术女儿返校

9月4日,杨培福在大坪医院骨科接受了“右肩胛带离断术”,整个右肩膀和手臂都被截掉。医院医护人员在得知杨的大女儿杨柳要辍学打工后,纷纷为孩子捐款,让她回学校上学。手术后,杨培福接到了杨柳的一封信。“爸爸,我会回到学校继续学习……你答应过我要来给我开高三的家长会的,我会等着你……”

目前,杨柳已回校上课,而



在女儿的恳求下,父亲终于动了手术

父亲也转到肿瘤中心接受化疗和康复治疗。

### ■对话

#### 一家人心连心 什么难关都能渡过

记者:知道女儿曾经想辍学后,想过些什么?

杨培福:女儿很乖……但我肯定不会同意的。

记者:现在身体开始恢复了,女儿也回学校继续上学了,想过以后怎么办?

杨培福:以后还是想找个工作,自食其力,给孩子攒钱。

记者:但是现在没有了右手肯定有困难?

杨培福:车肯定开不了了,但是不能因为这样成为废人,孩子说的,我们一家人心连心什么难关都能渡过,我相信我一定能找到工作。

记者:对女儿有什么希望?

杨培福:希望她们一心一意读书,考上大学,过上跟长辈不一样的生活。据《重庆时报》